

ЖУРНАЛЫ ДЛЯ ДОСУГА: ОСОБЕННОСТИ СОЗДАНИЯ И ОФОРМЛЕНИЯ

Якимова А.О.

Тамбовский государственный университет имени Г.Р. Державина

alena.liadova@yandex.ru

Научный руководитель: кандидат филологических наук, доцент Е.А. Лядова

В наше время, когда человек все чаще чувствует себя одиноким и испытывает острую потребность в любви, он заводит кошку. И тогда его жизнь полностью меняется: она начинает не только обретать смысл, но и становится полностью подчиненной этому домашнему питомцу. При этом непонимание поведения кошки может принести неприятности как животному, так и его хозяевам. Люди могут зря обижать и сердиться на несчастное животное, выбрасывать питомца на улицу, когда оно портит когтями мебель, царапает ребёнка, залезает не туда, куда хотелось бы, и так далее.

Человеку становится необходима информация, которая помогла бы изучить и понять повадки этого загадочного животного, больше узнать о кошках, понять, почему они себя ведут так, а не иначе.

Журнал «ДРУГ для любителей кошек» – старейшее и самое популярное издание, посвященное вопросам фелинологии. Он профессионально освещает широкий круг вопросов о содержании и разведении кошек.

Выпускает журнал издательство ЗАО ИД «Друг». Журнал выходит с 1994 года не только для тех, кто профессионально занимается кошками, но и для тех, кто их действительно просто любит. Диких, породистых, мультипородных и просто обычных домашних. Издание яркое, нацеленное на уже подросткового и взрослого читателя. Посвящён журнал проблемам фелинологии, рассказывает о породистых кошках, выставочной деятельности. В журнале обсуждаются острые вопросы фелинологической деятельности. Несколько разделов посвящены проблемам поведения и психологии общения с кошачьими. Постоянно ведётся ветеринарный раздел.

Главная статья каждого номера (рубрики «Профи», «Представляем породу», «Раритет») посвящена наиболее актуальным проблемам и современным тенденциям развития какой-либо из пород.

В рубриках выступают известные эксперты международной категории по наиболее актуальным проблемам генетики, ухода, разведения. Вместе с тем статьи помогают читателю постичь азы и тонкости фелинологии. Например, в номере за август 2016 года эксперт ICU (International Cat Union) Светлана Иванова в рубрике «Представляем породу» пишет об особенностях разведения этой породы в России, содержания такой породы кошек, как бенгальская, об её внешности, происхождении, о том, с какими сложностями могут столкнуться хозяева такой кошки. Статья дополнена красочными фотографиями бенгальских кошек.

Также журнал уделяет внимание выставкам в сфере зообизнеса. Постоянная ветеринарная рубрика помогает читателям вовремя принять необходимые меры, распознать болезнь своего питомца.

В каждом номере рассказывается о диких кошках, обитающих в разных точках земного шара. Материалы сопровождаются уникальной фотосъёмкой.

Очень популярна у читателей журнала страничка «Великие кошатники» — она рассказывает об известных писателях, певцах, политических деятелях прошлого и их питомцах (рассчитана, в основном, на тех, кто интересуется историей, культурой и искусством). В каждом номере можно найти материалы, посвящённые известным людям, уникальным коллекциям, смешным историям, происходящими с кошками и многое другое.

На страничке «Почтмейстер» публикуются фрагменты писем читателей, их произведения, фотографии и детские рисунки.

Количество страниц издания от 69 до 95.

Создатели журнала: Виктория Макосова – главный редактор журнала «Друг для любителей кошек», фелинолог и заводчик с 25-летним опытом. Марина Беляева – дизайнер и верстальщик, Наталия Костина – литературный редактор.

Журнал имеет постоянные рубрики журнала.

«Представляем породу» – традиционная рубрика, существующая с момента основания журнала и подхваченная ныне другими изданиями. В ней рассказывается о породных признаках и особенностях избранной кошки. В последние несколько месяцев читатели могли познакомиться с такими породами, как ориентальная кошка, тайская, петербургский сфинкс и норвежской лесной кошкой.

«Персона» – рубрика, где известные личности рассказывают о своих питомцах. Статьи призваны заинтересовать читателей, которые еще не определились с выбором породы кошки. Например, в номере за июнь 2016 года есть интервью с телеведущей Наталией Свешниковой, где она рассказывает о своих питомцах – диких кошках породы сервал. Или в номере за ноябрь 2014 года Мария Гузеева рассказывает, откуда у неё появилась кошка: родители привезли с острова Бали. Эта рубрика будет интересна и тем, кто любит читать о современных знаменитостях: актёрах, певцах, моделях, телеведущих и так далее.

«ПРОФИ» – рубрика, организованная редакцией в июне 2003 г., отражает современное состояние пород и тенденции их дальнейшего развития.

«Раритет» – ведётся с мая 2004 г., рассказывает о самых редких породах.

«Практикум заводчика» – советы опытных заводчиков по вопросам содержания и разведения кошек, подготовки к выставкам и др.

«Мастер-класс» – тонкости судейства разбирают эксперты международной категории, повышение квалификации начинающих судей и заводчиков.

«Вопросы к специалисту» — рубрика, где ветеринары, фелинологи, заводчики и юристы отвечают на вопросы читателей.

«Школа «Друга» – доступным языком излагаются основы фелинологической науки, генетики. Заводчики и все, кто интересуется кошками, учатся распознавать окрасы, отличительные черты нужного породе типа и др.

«Nota Bene» – полемические статьи на темы, нуждающиеся в дополнительных пояснениях, углубленном изучении, например, тонкости терминологии, несоответствие стандартов различных международных организаций. Всё то, что с точки зрения ведущих экспертов мешает заводчикам вести грамотную племенную работу.

«Выставки» – отчёты с выставок кошек, представленные клубами-организаторами. Среди них наиболее крупные – «Кубок Hill's», «Гран-при Royal Canin».

«Лекторий» – семинары, конгрессы, конференции фелинологов.

«Этология» – материалы, посвящённые психологии и поведенческим особенностям кошек в различных условиях

«Дикая родня» – большие и малые дикие кошки со всех уголков земного шара с уникальной фотосъёмкой.

«Ветсовет» – статьи о болезнях кошек и об их лечении. Также в этой рубрике встречаются интересные статьи. Так, в номере за январь 2015 года статья «Кошка – тоже человек» рассказывает, что многие лекарственные препараты, предназначенные для людей, широко применяются в ветеринарной медицине и даются советы, какие из «человеческих» лекарств стоит положить в домашнюю ветаптечку.

«Неотложка» – на вопросы читателей отвечает ветеринарный врач.

«Галерея» – кошки в изобразительном искусстве.

И прочие: «Фотоателье»; «Портфолио» – эксклюзивная съёмка ведущих фотографов издательства; «Загадочные картинки кота Антре»; «Планета котов»; «Очевидец»; «Кошки-мышки.ru» и другие.

Первый журнал для тех, кто любит кошек издательский дом «ДРУГ» выпустил в 1994 году. За прошедшее время произошли изменения в составе редакций, но это издание по-

прежнему остаётся самым массовым и авторитетным среди периодики о домашних питомцах.

Тираж – 55 000 экземпляров. Периодичность – 10 номеров в год.

Явным достоинством журнала является то, что он размещается в свободном доступе в интернете, где можно также купить журнал в электронном виде. Цена вполне приемлемая – около 150 рублей.

В 1999 году журнал «ДРУГ для любителей кошек» был признан лучшим среди европейских журналов о кошках.

К сожалению, этого издания нет в свободной продаже, он распространяется только по подписке.

Таким образом, журнал «ДРУГ – для любителей кошек» – это современное издание, которое не только помогает владельцам кошек, но и способно заинтересовать тех, кто интересуется породой кошачьих и любит природу.

Список литературы

Журнал «ДРУГ» для любителей кошек : <https://jornal.drougmagazine.ru/cats/podshivka/>